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XI. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1892. julius 31. 31. szám.
I

Előfizetési dij:
Egész évre 4 frt. Félévre 
2 frt. Negyedévre 7 frt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
hasábos petitsor egyszer 

Q kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

\>ilttév petitsora li kr. társadalmi, k n r I r r 11
155 pmm mi

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasáru aj

A takarékosság.
Elvitázhatlan amaz állítás, hogy a takaré­

kosság és művelődés egy napon születtek ; mert 
ka a történelem előtti korszakra visszatekintünk, 
azon időre, amidőn őseink kivájt üregekben, 
galvakkal fedett odúkban laktak és talált, gyü­
mölcsön élősködtek, szóval semmiről sem gondos­
kodtak, láthatjuk a fenti állítás igazolását.

A takarékosság tehát nem is természeti 
ösztön vagy hajlam, mint azt talán némelyek 
gondolhatnák, tekintve azon állatok életmódját, 
melvek télire maguknak élelmet hordanak össze. 
A takarékosságot a tapasztalás, az előrelátás és 
t példa tette sajátunkká. A gazdálkodás szük­
ségességét érvekkel támogatni nagyon is feles­
leges volna. Az embernek elengedhetlen köteles- 
s.ge önmagáról és övéiről gondoskodni.

Bizonyos méltóságot áraszt az emberre, 
mihelyt bármily mértékben is kísérletet tesz a 
takarékosság gyakorlásában és gyakorlatba véte­
le nemesítő hatást gyakorol.

Lemondást tanúsít. Edzi a jellemerőt és 
sokszor megteremti. Elovigyázaton alapszik. Az 
eszélyt domborítja ki, mint uralkodó jellemvonást.

Nem szabad összetéveszteni a takarékosságot 
a fösvénységgel, uzsorával vagyr önzéssel. A 
takarékosság ép ezen, nem eléggé üldözhető 
bűnöknek ellentéte.

A pazarlás szegénységet, nyomort, kétségbe- 
es st, függősséget idéz elő.

Az egyesek könnyelmű fecsérlése országok 
satnyulásának lehet okozója, inig a takarékos 
a közügy buzgó bajnoka, — valamint a fecsér- 
lő annak esküdt ellensége.

A hires Johnson angol költő, aki fiatal 
korát a legnagyobb nyomorban élte, a takaré­
kosságot az eszély leányának, a mértékletesség 
nővérének s a szabadság anyjának nevezte.

A szegénység egyike a legnagyobb csapá­
soknak. Megfosztja az embert minden örömtől ; 
megfosztja a jótétel kinálkozó alkalmaitól és 
képtelenné teszi őt úgy a természeti, mint az 
erkölcsi gonoszok ellen való küzdelemre.

Igyekeznünk kell tehát minden tisztességes 
és becsületes módot felhasználni, hogy ne marad­
junk szegények. Ha ezt határozottan feltettük 
magunkban, célunkat minden esetre el fogjuk 
érni, ha kevesebbet adunk ki a bevételből.

.pénz pénzt csinál mondja eg\
nemzetgazdasági író. igen sok időbe kerülne 
azonban annyi pénzt szerezni, hogy úgy magunk­
ról, mint' hozzánk tartozóiról teljesen gondos­
kodhatnánk. Tegyünk tehát minden nélkülöz­
hető krajcárt egy biztos takarékpénztárba. Es 
ha igy minden megtakarított pénzünket félre- 
teszszilk, mily jól esik szorongatott helyzetün­
kön, a megpróbáltatás keserű napjaiban félre 
tett pénzükkel segíteni.

Az ily összetakargatott pénzre jobban vigyá­
zunk és erre mindig biztosan támaszkodhatunk.

Az előrelátás és eszély az embert arra is 
bírja, hogy házát és egyél) birtokát tűz és más 
elemi csapás ellen biztosítsa.

Ugyanezen előrelátás és eszély sugalja saját 
magunk és övéink életének biztosítását is !

Ami a tűz és más elemi csapás ellen való 
biztosításnál csak gyakorlati eszélyesség, az az 
életbiztosításnál magasabb szempontból tekint­
hető : mert hozzájárni az elárvulható család 
jövőjéről való gondoskodás kötelezettsége is és 
oly ember, aki ezen mellőzhetleu kötelességét 
mégis elmulasztja, nincs eset, hogy igazolásra 
tarthasson számot.

Ekkép véve a dolgot, legjobban ajánlható 
az életbiztosítás.

Az életbiztosítás teljes biztonságba helyezi 
a túlélőket, de az elővigyázat és gondosság kifej­
tésére is mintegy kényszeríti az illető biztosítót. 
Az életbiztosításról mondta gróf Lónyaynk : 
„Alig van az újabb kor pénzügyi intézményei 
közt, amely nemesebb érzéken alapulna, követ­
kezéséiben ü'lvösebb hatású lenne, mint az élet- 
biztosítás.

Mily magasztos és nemes az életbiztosítás 
szelleme !

A gondos családapa nyugodt lelkiismeret­
tel fekhetik betegágyán, vagy szállhat szembe 
még az elkerülhetlen halállal is. Ellenben mily

gyötrő és fájdalmas aggodalom kínozhatja azt, 
ki méltán retteghet a magára hagyott csaladja 
siralmas jövője telett. E kínzó tudat is növeli 
szenvedéseit és késlelteti, sőt gyengíti az orvos­
ság hatását

életbiztosítás oly alakú kötelezvény vagy 
szerződés, mely az életkor egyenlőtlenségeinek 
bizonyos átlagát veszi tel elvéül, hogy a koráb­
ban elhalálozúk vagyis inkább ezek családjai 
osztoznak az átlagot túllépő élők vagyonában. 
S ha épen a biztosított egyén túl is élné a 
biztosított összeg kifizetésére megállapított határ­
időt, mily édes örömmel élvezheti élete megta­
karított keresményét, mely őt minden anyagi 
gond alól felmenti.

Az életbiztosítás egyúttal részvénytársulat­
nak tekinthető, mely az özvegyeket, árvákat a 
nélkülözések gondja alól felmenti lőienye abban 
áll, hogy nagyszámú egyén kölcsönös megegye­
zés folytán évenkénti betétek fizetésével kama­
toztatja pénzét, mint valami takarékpénztárban, 
hogy halála esetére a biztosított összeg a túl­
élők részére kiszolgáltassék.

Ez módja, csekély tőkével, de meglehetős 
jövödelemmel rendelkező egyéneknek is bekö­
vetkezhető haláluk esetére takarékosság , utján 
szép tőkét hagyományozni családjaik szamára.

Kép visel ő test ii leti ülés.
A városi képviselőtestület Kovács Károly polgái- 

mester elnöklete alatt. t. hó 23-án és folytatólag 1. hó 
25 én rendes ülést tartott.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a megjelent kép­
viselőket, az ülést meguyitá és sajnálattal emlékezett 
meg azon szélviharról, mely t. hó 18-án városunkon 
keresztül vonult és mely oly óriási kárt okozott.

A tárgysorozat értelmében tárgyalás alá vétetett a 
polgármesternek az 1891. évről szóló jelentése és ezzel 
kapcsolatban a város házi pénztáráról és egyéb alapjairól 
vezetett 1891. évi zárszámadások.

A képviselőtestület hosszabb és beható tanácskozás 
után, melyben a képviselők közül többen részt vettek, 
a polgármesteri jelentést — a „Bank kölcsönügy, ennek 
hova és mily célra let* fordítása s a törlesztés módozata 
cím alatt foglalt részének kivételével — tudomásul vette, 
az 1891. évi zárszámadásokat elfogadta, egyúttal utasí­
totta a tanácsot, hogy a körkemencére vonatkozólag

A „Zalamegye“ tárcája.
M a m ni o n.

Ez egy hatalmas órcbálvány szinaranyból.
A hindu az idomtalan Dsaggernátot, a civilizált 

világ pedig az aranyat imádja.
A modern társadalom ennek a hiú istenségnek épít 

templomokat és oltárokat; a fejedelmek, a bölcsek és a 
buták mind az ő szolgái. — Mammon bűvkörében térdre 
borul gőg és büszkeség, fény és nyomor, bűn és erény.

Ennek a bálványnak sok áldozata volt már, mert 
azokat, kik tömjéneznek neki, előbb-utóbb föltalja.

Ez már a bálvány imádással jár. Asztoroth hajadon 
leányokat és fehér paripákat kivánt áldozatul. Az arany 
ennél is drágábbat követel : a — becsületet.

Egy ilyen kis történetkét akarok elmondani.
Egy darab fényes arany mondta azt el nekem, a 

helyre egy vércsepp ragadt.
Kezembe vettem az aranyat és össze vissza forgat­

om, mintha egy pár felvilágosító sort kerestem volna 
sápadt arcán; ma|d az asztalra dobtam egynéhányszor, 
s az arany pengett csábosán, édesen . . .

Az Atlanti óceánon túl születtem egy nagy gazdag 
városban — csengett az arany ércnyelven — de akkor 
nem voltam egyedül, ilyen árván, hanem több fényes 
testvéremmel egy sötét szekrénybe voltam zárva, hol 
Dagyon unatkoztam.

Én különösen ki kívánkoztam a nagy világba, mert 
sokszor hallottam az emberektől, hogy az milyen szép 
és kedves. Azt persze nem tudtam, hogy a világon „nem 
mind arany, ami fénylik“. — Nos, ezt meg is tudtam
nemsokára.

Egy éjjel kinyílt a börtönünk ajtaja, s egy markos 
kéz mohón és lázasan turkált bennünk : mert a szekrény 
színükig volt telve.

Ketten voltak : egy sötét, rút, piszkos alak, segített 
a másiknak, ki társánál is ijesztőbb volt, egy közönséges 
durva zsákba söpörtek bennünket, aztán sietve távoztak.

Másnap azt beszélték az emberek, hogy kiraboltak 
egy bankárt.

Ah ... ott jobb dolgom volt, ha mindjárt fogoly 
voltam is; mert az üzletben igen sok elegáns úrral volt 
dolgom. Grófok és bárók jöttek oda, de itt a tolvajok 
tanyáján keserűen meglakoltam kíváncsiságomért.

Egy büzhödt, földalatti rejtekhelyre cipeltek a lat 
rok, hol egy pislogó mécses világított. Itt egy rozzant 
asztalra ürítettek, aztán szitkozódva, civakodva meg­
osztozkodtak rajtunk.

Az egyik tolvaj sehogy sem volt megelégedve a 
részével, többet követelt. De a másik, úgy látszik, hogy 
az a főnök volt, rendre utasította a czinkost. Ez azonban 
dühösen kést rántott s a következő percben embervérben 
fürödtünk ... A bandita holtan esett az asztal alá.

A gyilkos ismét zsákba kötött bennünket s mi 
egész éjjel vándoroltunk. Hol és meddig mentünk, azt 
nem tudom, mert nem láthattam semmit. Egyszerre csak 
megállapodtunk.

Midőn felnyitottam szemeimet, egy nagy fényes 
teremben találtam magamat, a hol drága fényes csillár 
függött alá a menyezetről s a lángok ezerszeresen csil­
logtak vissza a pompás drága tükrökből, melyek a falon 
egymás mellett függtek.

A terem közepén egy hosszú zöld asztal vonult 
végig, melyet több, izgatott, sápadt arcú egyén vett 
körül. Az asztalnál ültek és kártyáztak, tehát játék­
teremben voltunk. Az asztalon egy egész kincshalmaz 
feküdt már, idegen testvérek, de fényesek és ragyogób­
bak, mint mi s én csakhamar megbaratkoztaiu velük.

Az én gazdám most egészen máskép nezett ki : 
frakkban és cilinderben ült ott és úgy szórt bennünket, 
mint a köleskását. Nyert és nyert, de szerencséje hirtelen 
elhagyta s a gazember csakhamar megkopasztva kelt 
fél és kirohant a teremből. A nyomorult ott helyben 
leugrott az épület ötödik emeletéről s szörnyet bait.

Az emberek kapzsisága a föld sötét gyomrából a 
napfényre erőszakol bennünket, hogy annyi bűnnek és 
átoknak legyünk kútforrásai.

Azután még sok kézen fordultam meg. Eszközül 
szolgáltam a jónak, rosznak, de fájdalom, az életben 
mindenütt én játszottam a főszerepet.

Majd egy nagykereskedő házába jutottam.
Ez a kereskedő roppant fukar és keményszívű 

volt. Az emberek azt beszélték róla, hogy vagyonát 
nem igaz utón szerezte, hogy az ő aranyain átok és 
köny ragad ; hanem azért az emberek tisztelték őt, mert 
azt mondták, hogy a fény mindent kiegyenlít.

De azért még sem menthettük meg a kereskedőt 
Egy szép reggel ugyanis arra ébredtünk, hogy gazdánk­
nak elvette mindenét a törvény, az emberek ezt a maguk 
nyelvén úgy nevezték, hogy „hamis krida.“

Sokáig, nagyon sokáig nem láttam és nem hallót 
tam semmit, pedig megint újabb kalandok után vágytam. 
Valóságos utazási láz vett erőt rajtam.

Ez a kívánságom is teljesült.
Ismét egy bankárhoz kerültem, aminek én nagyon 

tudtam örülni, s itt történt meg velem az, amit soha 
sem fogok elfelejteni.

A pénztárnok, egy fiatal, tetőtől talpig becsületes 
ember, mindjárt az első napon megnyerte tetszésemet 
és rokonszenvemet. Pontos és szorgalmas volt mindig. 
Ezt nem szerettem, mert annyit már én is tapasztaltam, 
hogy az emberek a munkát, a szorgalmat és n becsületet 
jutalmazzák a legroszabbúl. A rézgarasok és az ezüst



tüzetes kimutatást készítsen és terjeszsze be, a mely 
kimutatás magában foglalja a körkemence építési kiadá- í 
sail, a tégla előállítás évi kiadásait, az évi bevételeket j 
s ezek alapján kimutatását annak, hogy a körkemence | 
kezdettől fogva mit jövedelmezett.

Tekintve, hogy a gyűlésen eszközölt számbeli kiírni ; 
tatás szerint az 1891. évi költségvetés és ugyanazon évi | 
zárszámadás feltűnő eltéréseket tüntet fel, amennyiben a j 
zárszámadás szerint 19 ezer forinttal kevesebb rendes j 
bevétel volt, mint amennyi a költségvetésben előirányoz- i 
tatott s a rendes kiadásokra 9 ezerrel kevesebb fordít- ; 
tatott, mint amennyi a költségvetésben felvétetett: a * 1 
városi tanács utasíttatott, hogy jövőben az évi költség j 
vetések nagyobb pontossággal és körültekintéssel készít : 
tessenek, ami által az egyensúlyt megzavaró eltérések a i 
költségvetés és zárszámadás adatai között megszűnnének.

A Baross ligeti és fehérképi korcsmák bérbeadása 
tárgyában Domokos Ignác bérlővel kötött szerződésre 
nézve a tanács utasíttatott, hogy azt a legközelebbi kép 
viselőtestületi ülés elé megerősítés végett terjeszsze be.

Utasíttatott továbbá a tanács, hogy jövőben, ha a 
képviselőtestület elé a tárgysorozat értelmében valamely 
— a költségvetésben elő nem forduló — kiadás meg­
szavazásáról van szó, egyúttal jelölje meg a forrást is, 
melyből a szavazás alá kerülő összeg fedezetét nyerné, j

Hogy a rendkívüli kiadások a költségvetésben a j 
rendkívüli kiadásokra felvett összeget felül ne múl has i 
sák : a tanács utasíttatott, hogy az évi rendkívüli kiadá- I 
sokról rendes jegyzék vezettessék s midőn rendkívüli i 
kiadás megszavazásáról vau szó, a képviselőtestületi j 
ülésen azonnal jelentés tétessék az e célra még rendel­
kezésre álló összeg nagyságáról.

Ezután a képviselőtestület a pesti magyar keres 
k edel mi banknál még meglevő 30.000 forint terhére a 
következő, már esedékessé vált s összesen 25.094 forint 
05 krt tevő kiadásokat szavazta meg: a kaszárnya 
15.000 írt vételárát özv. Öszterreicher Zsiginondnénak, I 
az „Arany Bárány “ vendéglő istáló építési költségeire i 
(4 ran er Géza vállalkozónak 2.641 írt 31 krt, a Baross j 
ligeti vendéglő építéséért Ilagymássy Gyula vállalkozónak j 
364 forint 90 krt (illetőleg a kimutatott egész összeg, 
mintegy 1.400 írt, azonban a felülvizsgáláskor csak a í 
szakértők által megállapítandó mennyiség adatik ki), 
Baly Béla vállalkozónak 865 frt 49 kr., Pfeifer Henrich 
vállalkozónak 182 fit 61 kr. az „Arany Bárány“ ven­
déglő istálójánál s 97 frt 34 kr. a Baross ligeti ven­
déglőnél teljesített bádogos munkákért; Isoo Alajos és 
Smeizli Péternek a Baross ligethez vásárolt területért 
542 írt 40 krt, az „Arany Bárány építési tervéért 1000 
forintot, a körkemence üzemének folytathatása végett 
forgótőkéül 5.000 Irtot.

Hogy az „Arany Bárány“ vendéglő felépítése tár- | 
gyában már két évvel ezelőtt hozott képviselőtestületi ! 
határozat — mivel az e célra felvett 80.000 frt egyéb I 
építkezési túl kiadások fedezésére, valamint folyó kiadá­
sok kiegyenlítésére használtatott tel —- foganatosíttat­
hassák, a képviselőtestület 22 szóval 7 ellenében elhatá­
rozta, hogy a pesti magyar kereskedelmi banktól 105.000. 
frt kölcsönt vesz tel 50 évre 5'/„"/„-kai, 98 frt árfolyam 
mellett. Egyúttal az ép u esi terv Brenner szombathelyi 
építésznek a részletes költségvetés elkészítése végett ki- 
adatik azzal, hogy azt f. 1892. évi augusztus hó 28-ára 
elkészítvén, az árlejtés legkésőbb október 1 éré kitűz 
hető legyen.

Olvastatott a zalaegerszegi pénzügy igazgatóságnak ! 
letiltó rendeleté a pótlék hátralékok külön behajtása 
ellen. A képviselőtestület felvilágosítja a pénzügyigaz- 
gatóságot, hogy a tanács eljárásával a folyó állami 
egyenes adó beszedése nem szenved semmi csorbát s 
emellett törekszik a régibb pótlékok behajtására.

A városi elemi iskolai tanítóknak az új fizetésük­
nek megfelelőkig kiállított díjleveleit a képviselőtestület 
megerősítette s jóváhagyás végett a közigazgatási bizott­
sághoz beterjeszti. !

Az iskolaszék javaslatához képest — a felhozott j 
indokok alapján — a képviselőtestület a III. és IY-ik I 
osztályú fiúnövendékek számára a már létező külön osz­
tályokon kívül egy összesített osztálynak létesítését és j 
annak f. 1892. évi szeptember I jé vei életbe léptetését i

kimondotta s az iskolaszéket megbízta, hogy 500 írttal 
I javadalmazott férfi segédtanitói állásra pályázatot hirdes 

sen ki, míg a tanács a szükséges helyiségről gondoskodjék.
I __________

A megyei tanítói testület köréből.
A zalain egyei általános tanítói testület központi 

választmánya Udvardy Ignác tantestületi elnök elnöklete 
alatt f. hó 27-én ülést tartott.

Elnök üdvözölvén a központi választmány meg­
jelent tagjait, az ülést megnyitja s felkéri a tagokat első 

I sorban a keszthelyi nagygyűlés idejének és tárgy so roza 
I iának megállapítására. A választmány a keszthelyi nagy- 
I g\ iilés határnapjául f. 1892. évi augusztus 24 ét tűzi ki,
I inig az előértekezlet 23-án tartatnék. A kögyiilés tárgy- 

sorozata lesz: Elnöki megnyitó és elnöki jelentés az 
egyesület három éves működéséről. — Päiagogiai esz- 

i mék Arany János költeményeiben. Értekezés ; irta és 
felolvassa Hoffmann Mór nagykanizsai polgári fiúiskolái > 
tanár. — Jelentés a pályamunkákról. —- Minő eszközök 1 
szolgálhatnak a tanítói tekintély emelésére '? című pálya­
ív oszoruzott munka felolvasása. — Köznépünk rósz szo­
kásai és vesztőhelyei. Nézetek a részegeskedés és egyéb 
mérték tétlenség kiirtásáról s a falusi tanító e körüli 
teendőiről. Irta és felolvassa Béketi Elek zalakoppányi 
községi tanító. — A számvizsgáló bizottság jelentése. — 
Indítványok tárgyalása. — Tisztujítás.

Elnök előterjeszti az egyes járáskörök részéről a 
közgyűlés elé terjesztendő indítványokat. így a sümeghi 
járáskor 1890. évi november 29 én tartott közgyűlésén 
L ikits Vendelt és Péterfy Sándort, a hazai tanítóság 

I oszlopos tagjait, a zalaegerszegi járáskor 1891. évi okt. | 
. 22-én tartott közgyűlésén Radocza János kir. tanácsost, j 
i a kerület felejthetlen emlékű képviselőjét, tiszteletbeli j 
j tagokul ajánlják. A központi választmány egész kész- | 
; seggel járul mindkét indítvány elfogadásához. A sümeghi I 

járáskor 1892. évi május 18-án tartott közgyűlésén indít- ! 
ványozá, hogy az országos bizottság zalamegyei tagjai I 
a bizottság gyűlésére a központi pénztárból úti költséget ■ 

j kapjanak. Tekintve, hogy a Csáktornyái közgyűlés azon j 
határozatának, miszerint az egyesület működéséről évi í 
jelentést adjon ki, csak most tehet eleget a központi j 
választmány ; mivel a nyomtatási költségre szükséges | 
összeggel ez ideig nem rendelkezett s az évkönyv költ- 

. ségei a központi pénztárt kimerítik s igv az indítvány 
— pénz hiányában — ez idő szerint nem valósítható 
meg; de nem vihető ki jövőben sem, mert ha az egye 
sülét kellő pénzzel rendelkezik, sokkal fontosabbnak 
tartja a választmány egyetemes gyűlésekre képviselők 
kiküldését s ezek úti költségeinek fedezését.

Tekintve, hogy a déli vasút társaság ez ideig kö­
vetett eljárásához képest, a közgyűlésre utazó tagokat 
33% árkedvezményben részeltette, mely esetben minden 

> tag részére külön igazolványt kell kiállítani, valamint 
! igazoló jegyet egyleti tagságáról; tekintve továbbá, hogy 

most már minden állomáson nyolc napra szóló oda- és 
vissza utazási (tour retour) jegyet lehet váltani, melyekkel 
ugyanannyi százalék engedés van egybekötve : a köz­
ponti választmány ez érdemben a vasúti társulatot nem 
keresi meg, hanem a járás köri elnökök utján értésére 
adja a tanítói testület tagjainak, hogy a kik vasúton 
utaznak a nagygyűlésre, tour-retour jegyet váltsanak.

Kiss Lajos, a pályamunkák bírálatára felkért bizott­
ság előadója, jelenti, hogy a bizottság egyhangúlag a 
„ v eritas éti a tusi iucunda non est, mihi tarnen grata est“ 
jeligés munkát találja relativ legjobbnak és jutalomra 
méltónak. A bizottság javaslata azzal fogadtatott el, hogy 
a részletes bírálat a közgyűlésen felölvastassék s ugyan­
ott bontatik fel a jeligés levélke.

Olvastatott a kir. tanfelügyelőségnek f. 1892. évi 
julius 22 én 1478. sz. a. a tantestületi elnökhöz intézett 
megkeresése, melynek kapcsán az erkölcsnemesítő egve 
stíletek létesítésére szolgáló „Útmutatás“ egy példányát 
azzal küldi meg, hogy ezen nagy fontosságú ügyre a 

í járáskörök figyelme hivassák fel, esetleg e tárgy az idei 
I nagygyűlés tárgysorozatába felvétessék. A választmány 
j az „Útmutatás“ egy egy példányát a járáskörök elnökei- 
I nek azzal adja ki, hogy azt járás köri közgyűlésükön 

(őszi, esetleg tavaszi) tárgyalják meg előadó alkalmazása 
j mellett, megállapodásukat terjeszszék be a központba,
) míg a központ az összes járás körök tői beérkezett javas­

piculák nem egy szomorú történetet mondtak el nekem. 
Ez már azért sem igazságos, mert számtalan munkás 
kéznek köszönhetem jelenlegi helyzetemet.

Az én pénztárunkon) szegény, családos ember volt, 
több gyermek atyja. Az asszony gyönge, beteges terem 
tés volt, aki minden takarékossága mellett is csak nehe 
zen tudta a háztartást vinni, mert az élet, az élelem 
kerül a legtöbbe és azért nem tud a szegény ember 
boldogulni.

Tehát a fiatal családapa sóhajtozva számlált meg 
és rakott bennünket hol a szekrénybe, hol a kirakatba, 
hogy a világot csábítsuk. Egyszer leejtett, s ekkor én 
olyan siránkozva és részvevőén csengtem, hogy kellemes 
hangom mindenkinek feltűnt.

Történt, hogy az én barátom egy este egyedül 
maradt vissza az üzletben. Egy kis elintézni valója volt 
még, azt akarta rend behozni.

A szegény ember tenyerébe rojté homlokát s a 
mint észrevettem, sirt. Egy forró künycsepp éppen reám 
esett. Ez a drága gyöngy egészen megtisztított a szeny- 
től, a mely az emberektől reám tapadt. Úgy éreztem, 
hogy most sokkal nemesebb érc vagyok, mint azelőtt.

— Istenem, Istenem ! — sóhajtá a szerencsétlen
— mi lesz belőlem, mi lesz gyermekeimből ?

Én egész fül voltam.
— Ha holnap nem tudok fizetni — kesergett tovább

— mindenünket elveszik s én nőmmel, gyermekeimmel 
együtt koldus vagyok . . . egy földönfutó . . . óh ! ! . . .

Majd hevesen felugrott.
— Itt — rebegé lázasan, elfojtott hangon — itt 

van előttem a sok arany, csak a kezemet kell kinyuj 
tanom és én örökre boldog vagyok. Boldog?. . . vájjon

ja becstelen ember is lehet boldog ? Eddig becsületes 
j ember voltam és most gazember legyek ? Nem, ezt nem 

teszem ! De — fűzé tovább gondolatait — ez nem sík 
kasztás, én csak kölcsön veszem azt a pénzt, majd 
visszatérítem. Miért félek tehát ? ! Bátorság, erő ... az 
alkalom kínálkozó !

Megtörtént.
- A becsületet megtörte a nyomor ; az emberek

szívtelensége, maga a társadalom adja meg az alkalmat 
és viszi a bűn lejtőjére a gyöngét, engedi elbukni az 
erényt.

j Szivem hangosan dobogott, midőn a félreismert j
szorgalom zsebében voltam. — Mióta arany vagyok, ■ 
ilyen becsületes kézben még nem ragyogtam. Örültem, 
hogy a jámbor boldogságán közreműködhetem, de óh 
jaj — egészen máskép történt, mint ahogy gondoltuk.

Pár nap múlva mindent felfedeztek.
A boldogtalan meg sem kísérletté a tagadást, de 

azért a törvény még sem Ítélt fölötte.
I Szivén lőtte magát . . .
; Egy két csepp nemes vér én reám is hullott, s ez
i az a vér, amit rajtam látsz.

Ugyanaz a bankár, kinél a „sikkasztás“ történt, 
i egy év múlva minden aranyával együtt kiszökött — 

Amerikába.
Ott ül ragyogó trónusán 

A legerősebb hatalom,
Ö felsége : Mammo í király.

I A világ ura — mondhatom !

latokat egybefoglalván s így ezen ügyet kellőkép elő­
készítvén, a jövő évi közgyűlés tárgysorozatába fogja 
felvenni.

A központi választmány a közgyűlés elé a követ­
kező indítványokat terjeszti :

a) a jövő 1893-ik évi nagygyűlés Alsó Lend vári 
tartassák ;

b) kerestessék meg a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az iránt, hogy a javult pénzügyi helyzetre való 
tekintettel a jövő 1893. évtől kezdve az állami iskolai 
tanítók részére a járásköri, valamint megyei gyűlésekre 
való utazásuk alkalmával a fuvar- és napi dijat az 
állampénztárból kiutalni és ezáltal lehetővé tenni kegyes 
kedjék, hogy a vármegyénk területén levő nagy számú 
állami iskolai tanítók a gyűléseken résztvehesseuek ;

c) tekintve, hogy egyes járáskörökben nagymérvű 
tagsági díjhátralékok vannak, a közgyűlés utasítsa a 
járásköri elnököket, hogy az alapszabályok alapján ren­
delkezésükre álló eszközökkel, felelősség terhe mellett, 
a hátralékokat f. 1892. évi december végéig hajtsák be 
és ez irányú eljárásuknak eredményéről 1893. évi január 
végéig a központhoz tüzetes jelentést tegyenek, kimutatva 
1893. év végéig a hátralékokat egyénenként, hogy a 
még hátralékban maradó összeg behajtása iránt a köz 
ponti választmány a további lépéseket megtehesse.

A városi közegészségügyi bizottság ülése.
A városi közegészségügyi bizottság Németh Elek 

városi főjegyző, mint helyettes polgármester, elnöklete 
alatt t. hó 25 én ülést tartott.

Elnök jelenté, hogy a városi tanács tekintettel a 
beállott melegebb időjárásra, valamint az Oroszországból 
érkező kolera hírre, a közegészség és köztisztaság, vala­
mint a nélküiözhetleu fertőtlenítés teljesítésére a városi 
rendőr kapitánynak a kellő utasításokat kiadta, amit a 
bizottság helyesléssel tudomáséi vett s egyúttal felkéri 
a polgármestert, utasítsa a városi állatorvost, hogy ha 
vönként kétszer t. i. minden hó 1 én és 15-én az állat 
egészségügyről a tanácshoz jelentést tegyen.

Mivel a varos tanácsa egyedül a közegészség- és 
köztisztaságra tel nem ügyelhet, az eddigi szokáshoz 
képest felkéretnek a közegészségügyi bizottság tagjai, 
hogy a város tanácsának segédkezet nyújtani és így 
egyes utcákra felügyelni szíveskedjenek.

A felügyelő bizottsági tagok kerületenként követ 
kezőleg osztattak be :

Fehérkép és telekutcában: Háczky Kálmán, Hor­
váth Béla, Rigó Ferenc ; kis és nagy temető utcákban : 
dr. Czinder István, Szedmák Zsigmoud, Baján János; 
Újváros utcában: Kovács Károly polgármester, Nagy 
János, Bedő Vendel, Deutsch Ferenc; Űri utca, fazekas 
tér, iskola utca, zöld utcában és a szállásház körül : 
Kaszter Sándor, Hajik István, Páslek József, Pinty 
Lajos; Kazinczy tér és körmendi utcában: Fangler 
Mihály, Preszler Gyula, Part Sándor, Horváth Miklós; 
cigány utca, major utca és kert utcában: dr. Halász 
Miksa, Goldfinger János, Nagy Károly; fürdő utca, 
csapó utcában, váralja és Deáktéren: dr. Isoó János, 
Kovács László, Stefanncz József, Wcisz Izidor; Kasza 
háza és templomalja utcában : dr. Rosenthal Jenő, Kum­
mer Gyula, Heinrich Vilmos; kórház utca, bozót utca 
és rózsa utcában : Ruzsich Károly, Fischer László, 
Zsilinszky Sándor; csácsi utca, pap utcában: dr. Halász 
Miksa, id. Czinder István, Varga Mihály ; Ula küiva 
rosban : Rozenkrancz József, Ősztreieher Márkus, Berger 
Henrich.

A közegészségügyi bizottság a polgármester elnök 
le te alatt havonként kétszer tart ülést, amelyekre a 
felügyelők eljárásuk- és észrevételeikről jelentéseiket 
beterjeszteni szíveskedjenek. Oly esetekben, midőn a 
felügyelők kerületeikben sürgős és elodázhatlan intéz 
kedést látnak szükségesnek, jelentéseiket akár szóval, 
akár Írásban a rendőr-kapitányi hivatalhoz terjeszszék be.

Weisz Izidor bizottsági tag a fürdő utcában levő 
nyitott csatornának, mely folyton büzhödt anyagot tar­
talmaz és lefolyása nincs, betöltését javasolja. A bizott­
ság a város kapitányát a csatorna betöltése iránt való 
intézkedésre felhívja s elrendeli a korcsmák, vendéglők, 
kávéházaknál a fertőtlenítés megkezdését s ennek ellen- 

' őrzésével a kapitányi hivatalt megbízza.
I A városi tanács intézkedésre hivatott fel az iránt,
1 hogy a karból a két gyógyszertáron kívül más kére- 

kedésekben is áruba bocsáttathassák, hogy igy azt juta 
nyosabban lehessen megszerezni, valamint a szemét az 
udvarokból a városi fogatokon hetenként készer szállít­
tassák ki.

A városi tanács megbizatott, hogy a vármegyét 
kérvényileg keresse meg az iránt, miszerint a Part 
Sándor házánál levő megyei hid alapzatát szállíttassa 
le annyira, hogy a vizslahidí patak vizének szabad 
lefolyása meg ne akadályoztassék.

A ragály kórház teljes felszerelése érdemében a 
városi képviselőtestület megkerestetik.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Felhívás. Az 1892. évi julius hó 18-án sok kárt 

okozott szélvihar városunk területén a több száz évet 
j ért Szent Háromság díszes szobrát is ledöntötte, melynek 
I helyreállításához a városnak alapja nincs, miért is tisz­

telettel kérem városunk közönségét, hogy a fent emlí­
tett szobor felállíthatása költségeihez tehetségéhez mérten 
járulni szíveskedjék. — A gyűjtés gyűjtő iveken fog 
eszközöltetni s hirlapilag nyutáztatni. Zala Egerszeg, 
1892. julius 29-én, Kovács Károly polgármater.

Kinevezés. A király a m. kir. igazságügy miniszter 
előterjesztésére Mikos Géza nagy-kanizsai kir. törvény- 
széki bírónak az Ítélőtáblái bírói címet és jelleget ado­
mányozta.

A zalamegyei önkéntes tűzoltó szövetség köz­
gyűlését f. évi augusztus hó 14-én d. u. */2 3 kor, 
választmányi ülését pedig ugyanaz nap délelőtt 10 óra­
kor Csáktornyán, a városház nagytermében fogja meg­
tartani; a közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki jelentés.
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9. a választmány újbóli megválasztása. 3. Legközelebbi 
közgyűlés székhelye és idejének meghatározása. 4. A 
választmány által beterjesztett számadás megvizsgálása.
5. Tűzoltói szolgálati szabályzat megállapítása. 6. Tűz­
rendészet! szabályrend. módosítása. 7. Indítványok tár­
gyalása.

Megyei kinevezés. Főispán Öméltósága a megyei 
árvaszéknél üresedésbe jött aljegyzői állásra Csák Károly 
budapesti ügyvédjelöltet nevezte ki.

A zala eyerszegi kereskedelmi kör a soproni 
kereskedelmi és ipar kamarát megkereste, hogy szíves­
kedjenek oda hatni, miszerint a tőzsdékre vonatkozólag 
kiadott legújabb pénzügyminiszteri rendelet, mely dél - 
után 4 óráig a tőzsdék . zárhatását engedélyezi, oda 
modosíttassék, hogy ezek is a munkaszünet keretébe 
bevonassanak, vagy ha ez bármi okból kivihető nem 
volna, úgy a tőzsdék vasárnapokon és Szent István 
király napján délután 4 órától másnap reggelig bezár­
hatok legyenek. A kamara legutóbbi közgyűlésén a 
kérelemnek helyt adva, elhatározta, hogy a pénzügymi­
niszternek f. évi március 12-én 2.621. sz. a. az 1891. 
évi XIII. t.-c. rendelkezéseinek a dohányárudákra való 
alkalmazása tárgyában kiadott rendeletének, a gyakor­
lati élet jogosult és méltányos követelményeihez képest 
leendő módosítása tárgyában, minden oldalról alaposan 
megokolt felterjestéssel járul a kereskedelemügyi minisz- 
t r elé s ezen felterjesztését szives támogatás céljából 
közli az összes hazai kamarákkal.

Változások a nagy-kanizsai fógymnasium tanári 
karaban. A nagy-kanizsai főgymnasium tanári karából 
Küvessy Kálmán Lévára, Csintalan Pál Tatára, Füredi 
János Temesvárra, Priváry József Marmaros Ssigetre 
helyeztettek; helyettük Nagy Kanizsára tétettek Kalcsok 
Leo, Holczinger Imre, Glass Ferenc és Vörös Cy rill.

A zala egerszegi közkórházi bizottság Hajik 1st 
ván h. elnök elnöklete alatt f. hó 26 án tartotta ülését. 
Elnök jelenté, hogy Skublics Jenőné őnagysága az elnök 
lete alatt rendezett mulatság jövedelméből 200 irtot a 
közkórháznál felállítandó ingyenes ágy alapra beszol­
gáltatott. A bizottság az adományt köszönettel fogadta 
és a „Zala Egerszegen, 1892. évi június 6 áu Skublics 
Jenőné szül. Speletich Paula őnagyságának elnöklete 
alatt rendezett jótékonycélú mulatság jövödelme“ címe 
alatt külön alapként kezelteti, egyúttal megkeresi a 
városi tanácsot, hogy a néhai Kovács Kálmán által adó 
mányozott 200 Irtot a tartaléktőkétől elkülönítvén, „Kovács 
Kálmán" alapítvány címén szintén külön kezelje. Szalóky 
Géza közkórházi étkezési szerződő a bizottsághoz beter 
jesztett iratában előadja, hogy ő szerződése értelmében 
az ápolóknak nem köteles 10 órait és ozsounát, valamint 
léiben fejenként 2 deciliter bort adni. Erre csak azon 
esetben hajlandó, ha az adagok után a betegeknél az 

címezésért a régi szerződés szerint fizettetnek az egység 
arak és a külön rendelvényeknél a 2°/0 nem vonatik 

l)r. Háry István kórházi főorvos előadása szerint a j 
szerződés értelmében a vállalkozó erre csakugyan nem 
köteles, azonban az ápolók részére —• tekintve terhes 
munkájukat — a 10 órai és az ozsona, valamint délben 
a 2 deciliter bor feltétlenül kiszolgáltatandó s tekintve, 
hogy a költségvetés keretén belül az élelmezés a régi 
szerződés értelmében díjazható, folyamodó kérelmének 
teljesítését javasolja. Javaslatát a bizottság elfogadta, s 
az 1892. évi augusztus 1 tői életbe lépendő pótszerződés 
megkötésével s jóváhagyás végett beterjesztésével a 
kórházi bizottsági elnök, dr. Háry István és Németh 
Elek megbizattak. — Dr. Háry István kórházi főorvos, 
tekintettel az Oroszország felől fenyegető koleravészre, 
a ragály kórház teljes fel szerelését javasolja, ami mint 
egy 800 frtba kerülne. Ezen költség felét a kórház 
viselné, mig a város a másik 4 )0 forint fedezése iránt 
kérvényileg megkerestetnék. A kórházi főorvos ezen 
indítványát a bizottság elfogadta. — Dr. Háry István 
korházi főorvos jelenté, hogy a junius 18 iki ciklon a 
kórház épület tetőzetét nagy mértékben megrongálá s 
az okozott kár helyrepótolása iránt a körkórház édeké- 
ben sürgősen kellett intézkedni s az igv felmerült költ­
ségek a tartalékalapból lennének fedezendők s megkere­
sendő volna a megyei közigazgatási bizottság, hogy a 
felmerült helyreállítási költségeknek a tartalékalapból 
való fedezhetését megengedni szíveskedjék. Az indítványt 
a bizottság elfogadta s a közigazgatási bizottsághoz fel­
irat beterjesztését elhatározta.

A zalamegyei általános tanító testület évi köz­
gyűlését t. 1892--ik évi augusztus hó 24 én d. e. 9 óra­
kor tartja Keszthelyen a következő tárgysorozattal: I. 
Elnöki megnyitó. 2. Elnöki jelentés az egyesület három 
éves működéséről. 3. Pädagogiai eszmék Arany János 
költeményeiben, Irta és felolvassa: Hoffman Mór nagy- 
kanizsai polgári fiú iskolai tanár ur. 4. Jelentés a 
pályamunkákról. ■). Minő eszközök szolgálhatnak a 
tanítói tekintély emelésére ? — ciinű pályakoszoruzott 
munka felolvasása. 6. A számvizsgáló bizottság jelentése 
az egyesületi pénzekről vezetett számadások megvizsgá­
lásáról. 7. Köznépünk rósz szokásai és vesztőhelyei : 
Nézetek a részegeskedés és egyéb mértékletlenség kiir­
tásáról s a falusi tanító e körüli teendőiről. Irta és fel­
olvassa: Békefi Elek zala kopppányi áll. segélyezett 
községi izkolai tan1'tó ur. 8. Indítványok tárgyalása. 9.
1 '^ztujítás. — A közgyűlést megelőzőleg augusztus 
-J-án d. u. 5 órakor értekezlet tartatik a községi 
népiskola egyik termében. E közgyűlésre az egyesület 
tagjait, valamint a taniigy barátait tisztelettel meghívja 
Zala-Egerszeg, 1892. július 27-én Udvardy Ignác megyei 
tantestületi elnök.

Eljegyzés. Klaszek István okleveles m. kir. állam- 
v isuti mozdonyvezető Zala-Egerszegen eljegyezte Somody 
krz.ákt kisasszonyt, Somody Sándor zala-egerszegigvendég- 
l'E és birtokos kedves leányát.

A keszthelyi főgymnasium új épületének ünnepé­
lyes átadása augusztus 23-án történik. Ez ünnepélyre 
megérkezik dr, Kuncz Adolf csornai prépost is, akit 
augusztus 22 én fáklyás zenével tisztel meg a polgárság, 
melynek érzelmeit dr. Dunszt Ferenc keszthelyi apát 
lógja tolmácsolni, míg 24 én az ünnepi beszedet Lénárd

Ernő városi ügyész fogja tartani. Az ünnepélyt lakoma 
fogja bezárni.

Változások a szombathelyi egyházmegyében.
Keresztury Vince Vizlendváról Rohonczra, Szabó Lőrinc 
Bánok Szt-Györgyről Felső-Patyra helyeztettek át segéd- 
lelkészi minőségben: az uj áldozárok közül Bednárik 
Rezső Cserencsóczra, Gartner József Lékára, Hajszányi 
Adolf Vizlendvára, Strassner József Inczédre, Tihanyi 
Ödön Bánok-Szent-Györgyre, Törzsök Vilmos Pákára 
küldettek segédlelkészekül.

Adomány. A balaton füredi kórház részére özv. 
Miipökh Viktorné l irtot, Sekőninger Alfred 1 frtot, dr. 
Lechner Károly 2 frtot, Farkas Gizella I frtot, Herz 
teld Ernesztin 1 frtot, a balatou-füreüi színkörre Mii­
pökh Viktorné, Schőninger Alfred és dr. Lechner Károly 
1—1 frtot adományoztak.

Aki templomi gyertyákat árul. Osztovics Mihály 
sirokáni (vasmegyei) napszámos t. hó 27-én városunkban 
hat db templomi gyertyát árult, melyek közül négy már 
használatban is volt. A rendőrség állal elfogatott s val­
latás alkalmával ellenmondásba jött arra nézve, hogy a 
vastag viaszgyertyákhoz mily utón jutott. Nagyon való­
színű, hogy vagy templomból vitte el, vagy pedig vala­
mely bábos sátorból emelte el.

Megdöbbentő szerencsétlenségről tudósítanak ben­
nünket Nagy-Kanizsáról. Radosovszky cs. és kir. főhad­
nagynak 1 1 2 éves kis lánykája künn játszott az emeleti 
lakás udvari erkélyén. A szegény ártatlan teremtés az 
erkély rácsozatának vasával játszott; miközben az egyik 
vasrúd kimozdult helyéből s a kis leányka kiesett, az 
udvar kemény talajára zuhanva. Mikor észre vették s 
ölbe vették, élt, de már sírni nem tudott szegényke, 
csak ajkai rángatóztak. Néhány óra múlva meghalt. A 
fiatal házaspárnak egyetlen és első gyermeke volt. Irántuk 
az egész városban nagy a részvét

Baleset. Kercsmár Imre szoboticzal lakosnak Jó­
zsef nevű 5 éves fia f. hó 25 én atyjának gabonával 
terhelt szekeréről leesett s még ugyanaz nap agyrázó- 
dás következtében meghalt.

Taiait hulla. Lapunk műit számában említettük, 
hogy Petesházánái f. hó 13 án Nuszszer János alsó 
leudvai jószágfelügyelőjének kis leányát a nevelőnővel 
együtt fürdés közben a Mura magával ragadta és mind­
ketten nyomtalanúl eltűntek. Jeszenkó Emma nevelőnő 
hulláját i. hó 22 án Alsó Szemenyénél megtalálták ; a 
kis leány hullájára a legszigorúbb kutatás dacára ez 

, ideig nem akadtak. 1
Szívtelen anya. Tapolczán f. hó 23-án réggé, 

Paskesz Mór épületfa raktára mellett egy munkás 
körülbelül egy hetes leány gyermeket talált. A kis 

! gyermeket hatóságilag kihelyezték, mig a szívtelen anyát 
Tóth Teréz személyében a járásbíróságnak szolgáltat- 

I ták át.
Kútba esett. Varga János balaton-henyei lakos 8 

éves Lajos fia a kútra ment vizet meríteni s a 65 
centimeter magas kutkáva mellett a kútba esett s mire 
mentésére mentek, bele fulladott.

A balaton füredi fürdőt a 14-ik számú kimutatás 
szerint julius hó lu ig bezárólag 1.530 vendég látogatta.

Nyári vasúti menetrend. A magyar államvasutak 
részéről kiadott s 1892-ik évi május ltől fogva érvé­
nyes menetrend szerint Zilla-Egerszegről indul Boka 
felé 9 ó. ÜJ p. reggel, 4 ó. 46 p. délután ; Csáktornya felé 
5 ó. 44 p. reggel, 5 ó. 58 p. este. Zala-Egerszegre 
érkezik: Babáról 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy 
Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u.; Csáktornyáról 8 ó. 55 
p. reggel, 9 ó. 27 p. este. Zola Egerszeg-Szentlván- 
közti helyi közlekedésnél: Zala- Égerszögről indul Szent- i 
Ivánra 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. 
délután, 7 ó.57 p. este; Z.-Égerszögre érkezik Szent- 
lávnról 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p, 
délután, 9 óra 23 perckor este. — Szent Ivánról indul 
Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), j 
12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; 
Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 20 p. délután.
2 ó. J5 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy Kanizsáról 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Befőttek készítését minden tekintetben megbízható 
módon ismerteti Erzsi néni „Hogy" kell befőzni?“ című 
könyve, mely rövid egy év alatt több ezer példányban 
fogyott el. A kiadó cég most egy bővített kiadást ren­
dezett sajtó alá s mindazok, akik befőttek készítésével 
foglalkoznak, megvehetik a jeles kis munkát, mert 
sokat tanulhatnak belőle. Ara 80 kr. Ugyanazon szerző­
től szinte most jelent meg a „Tészták könyve“, mely 
több mint 300-téle főtt és sült tészta készítésével ismer­
tet meg. Ára 1 írt. A „Hogy kell betőzni ?“ című 
munka pedig szinte csaknem 300 féle belőtt recipét 
foglal magában. A két könyvet együtt rendelve 1 trt 

I 40 krért küldi mega „Magyar háziasszonyok könyvtára“ 
kiadóhivatala Nyíregyházán utánvétel mellett. i

A magyar nők legolvasottabb es legkedveltebb | 
lapja már évek óta a „Képes Családi Lapok“, mely 14 ! 
évi fennállása óta ép oly szívesen látott vendége heten- I 
kint a főúri palotáknak, mint az egyszerű polgárházak ! 
lakóinak ; e lap előttünk fekvő utolsó száma Szécsy 
Dezsőnek felette érdekesen induló beszélyét hozza „Egy 
doboz levél papír címmel; Tolnay Lajos „A neglizse“ 
feliratú beszélylyel jelen meg e számban; — ,,A lapok 
civilizálásáról érdekes etnográfiái csevegést közöl Hor- 
váthué Csapiinszky Lila, — Mártonffy Imre élénk tollal 
„A cigány vajda“ című elbeszélésével élénkíti a lap szá­
mát. „Zuhog suhog az erdő“ Verzsényi Gyula verse 
lendületes s megkapó képekben tükrözi vissza a poéta 
lelkiiletét. Egy orosz fordítás „Királynénak született“ 
feliratú beszély, — „A turistaság és annak előmozdítása 
fürdő helyeken“ dr. Ballagi Jánostól s végül a „Gyémánt 
és csillám Beniczky Irma életképének folytatása számos 
szép kivitelű kép teszik még érdekesebbé e különben 

. is igen érdekes számot. „A Képes Családi Lapok“ eiő- 
! fizetési ára : egész évre 6 írt, félévre 3 frt negyedévre 
j l írt 50 kr, mely összeget a lap kiadóhivatalába. Bpest 
■ V. kér. nairv korona utca 20. szám alá küldendő.

Nyíl ttér.
Van szerencsém e város és vidéke, valamint az 

utazó közönség szives tudomására hozni, hogy a helybeli

„Zöldfa-szállodát“
Vogler Pál úrtól átvettem s azt ízletes ételek és kitűnő 
italokkal minden időre felszerelve,

folyó évi augusztus hó 1-én megnyitom.
Midőn eme vállalatommal anyagi és szellemi erőt 

áldozok, egyszersmint váll vetett törekvéssel igyekezem 
azon, hogy a szives látogatásával engem támogató közön­
ség igényeinek teljesen megfeleljek. Szállodám összes 
helyiségeiben a rendet, pontos tiszta kiszolgálást, méltá­
nyos árszabályt mindenkor éber figyelemmel kisérem 
s azon leszek, hogy t. vendégeim bizalmával leendő 
bárminemű visszaélések soha fel ne merüljenek.

Kegyes pártfogásért esedezve vagyok
Mély tisztelettel 

Zöldfa vendéglős.

Leszállított áru selymeket ^terenkint
25% — 33 '/3% és 50% árleengedéssel az eredeti 
áron alul szállít, megrendendult egyes öltönyökre, 
vagy végekben is pótabér- és vámmentesen Heillie- 
bei'g G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára 
Zűrieken. Minták posta lordulóval küldetnek. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

f-'.N

3ö kitüntetés, melyek között 14 tiszte- 
letokmái.v és J8 aranyérem van. Szá­
mos bizonyítvány a legelső orvos- 
tekintélyektől. A becsi 1890-ik évi 
tartományi kiállításon é„ az l>90. évi 
nemzetközi egészségiig)i kiállításon a 
legmagasabb kitüntetéssel, a tiszteleti 
okmány nyal jutalmaztatott

26 éves eredmény.
Újszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy épen nem, vagy 

csak Liánt osan szoptathat, a Xestlé-léle gyermektápliszttel 
felnevelhetek Füzetek, melyek a részletes leírást, valamint a 
kontinens legjelesebb kapacitásainak, árvaházak és gyermekházak­
nak elismerő nyilatkozatait tartalmazzák, megkeresésre ingyen kül­
detnek

I doboz Nestlé H. gyermekliszt 90 kr.
I doboz Nestlé H. eondensált tej 50 kr. 

Főraktár az osztrák-magyar monarchiára :
F. Berlyak, Becs, (Stad, Naglergasse I.)

Kapható minden gyógyszertárban és „yógyanyagok kereskedésében

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.
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Minthogy ezen ujonan berendezett 
üzletággal egy régóta táplált tervemet 
megvalósítottam, úgy reményiem, hogy 
a m. tisztelt közönség kedves óhajának 
megfelelvén, teljes pártolásra számít­
hatni leend szerencsém.

Jelszavam: legjobb gyártmányú ké­
szítmény legjutányo^abb árban!

A választék oly nagyszerű, hogy
minden kívánalomnak megfelelni képes 
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is szívesen szolgálok. — Midőn úgy 
ezen uj üzletosztályt, mint már évek óta 
fennálló norinbergi-, diszmű- és porcelán 
kereskedésemet legmelegebben ajánlom, 
maradtam kegyes pártfogásért ese­
dezvén, kiváló tisztelettel

Fenyvesi Miksa.
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biztosítottak javára esik,Részvényesei nincsenek.
Tisztán kölcsönös.

The
new-yorki életbiztosító társaság

alapíftaiott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjava í

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.
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Ki a test' egészségére és szépségére súlyt fektet,
az használja:

Biztosít emben életet a legkülönbözőbb 
és legelőn vösebb módozatok szerint. 
Prospecfussal és füzetesebb felvibigosí- 

tással szolgál
a vezerigazgatosag Magyarország
és íi szomszéd 1 artományuk részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
Főügvnökség Zala-Egerszeg és vi­

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egcrszegen.
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a birtok igaz értékének háromnegyed részéig 
és nem adóalapon eszközlünk 14- imp alatt hite­
lesítetlen telekkönyvi kivonat és kataszteri 
birtokív vétele után. Semmi előleges költség. 
Törlesztés 25 évtől 50 évig tetszés szerint, (’se­
kély kamattal a tőke is letörlesztetik. A béták 
lázott adósságok az igazgatóság által egyenesen 
kifizettetnek, a többlet készpénzben lesz meg­
küldve a birtokosnak. Minden megyében van­
nak tekintélyes nagy birtokosok, városok, köz 
ségek, kiknek vegyes terheiket átváltoztatjuk 
egy olcsó és magas összegű törlesztési köl­
csönbe. A birtok becslésére most legalkalmasabb 
az idő, egy magas összegű és előnyös törlesztésen 
kölcsön biztos elérésére legkedvezőbb az aika 
lom, melyet elmulasztani pótolhatlan kár lenne. 
További felvilágosításokat készséggel és díj mell 
lesen nyújt az okmányok beérkezése és a kon 
krét eset megemlítése után a budapesti hatósá­
gii

Popp J. világhírű különlegességeit, u m:
Dr. Popp-íéle AlUltllGrin-SZájviZ a ]tígj0bb és legkedveltebb szájvíz a világon.

Dl*. Popp fogpora és fogpasztája, a legjobb és legkedveltebb fogtisztitó szerek

Popp-íéle VI ölet-soap CSl>dálrtos illattal, tisztaságával és finomságával a legkedveltebb toilette-szappan.
1 0Ildié f Opp a legfinomabb és legjobb arepor éjjelre és nappalra (fehérrózsa és íache!-színben ] 
i) |i,| / v ] I ■ ,i , • . ]A1 Indiából importálva, a legjobb dnrva vagy feirepedt bor ellen, jobbPopp-íéle Odaline des indes millt 2lyceri„.
[> Pa k 1? /TT-ií,. Wnookl kedvelt bajmosószer mely a korpa képződést teljesenlopp-fele Excelsior (Hair Wasen) megakadáty0zza.

Lall (1C tOlletlie -POpp» toilette-viz üditöleg, enyhitöleg hat, használata szinte nélkülözhetlen.

Damai a és Essence OÍ Ooelogina. Mindkét illatszert, mint különös tulajdonságút, ajánlhatjuk. 
Essence concenírée Damara-t, melynél az odeur rendkívül kedves bouqet-t képez és az Essence con 

centrée Coeliginait t, orehidee-bői nyerve, általam preparálva, hathatós kellemes illattal.
Extraits coneentrées harangvirágja, Heliotrope blank.-ja, Marechal Niel rózsája, Aranyli­

lioma, Peau d’Espagne-ja. .
Popp Lilas blancja. (Weisser Flieder.) Popp májusi gyöngyvirága, Popp Cyelamenja, Popp

Orosz Eaude Cologneja. „
■. i) , 1 . "I' T" a‘ót A dr. Popp-féle Eau Joponaise gyorsan hat arra nezve, hogyHr. 1 opp Iltl) LeSLOSZei CL. a legyjiűgosabb barna hajat a legsötétebb feketére színezze, a 

Fontaine Jouvence pedig arra nézve, hogy sötétes hajat szőkére vagy aranyszőkére változtasson, tel­
jesen ártalmatlan.

Gyártmányaim vásárlásánál mindig tessék figyelni a cégre :

POPP J. G.
es. és kir. osztr. és görög kir. udv. szállító Becsben. I. Bognergasse 2. Páris és New \ovk.

Kapható : Zala Eqe.rszeqen : Raszter Sándor és özv. linger Domokosné gyógyszertáraiban, Ián 
Ferenc és Rosenthal L. kereskedéseiben. Keszthelyen: Braun C. Szent-Grófiam: Bot fv Péter. Sümegen:

K Stamborszkv L., Alsó Leadván: Fuss T. gyógyszertárában, ügy szintén Magyarország minden gyógy- 
szertárában, gyógytüszer és illatszer kereskedéseiben.

*xmxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx9

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
Ä
X
X

Xví - k -L-
X'v ' a ■ x Aj.

T» fi* .fi*. '"I"* A '"*■ fi* '*"■ .5
Xí -X' -X’: nx'ku'xxv. • X • ' X ' " X' ' X, XÍXXkVx-XXtx-#XXtx-X’XX-XX-XX-XX-XX-XSX-XX-XX'XX-XX-X-X-XX-X

-4 -4

Zalamegyei t. körjegyzőségek Ily elmébe!
gggr Útadó-főkönyvi 

nyomtatvány
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engedél yezett

Ingatlan-
Budapest, váczi-körut 39. sz,

I Kéretik sajat erdekeben a céure ügyelni.)

s mindenféle másnemű nyom­
tatványok raktáromon kész­
letben vannak.

Breisach Sámuel
könyv- és papirkereskedése, 

könyvnyomdája
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Zala-Egorszegen.
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tiázeiiuliís.
V Ftdivrkép utca elején eg>

au levő
ház li
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%

szabad kézből eladó.
Ugyanezen házban O*- szo­

bából és mellékhelyiségből

álló lakás bélbeadandó.
Bővebb felvilágosítást ad a kiadó­

hivatal.
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Árlejtési hirdetmény.
Zala-Egerszeg r. tan. város polgármestere által az

Egerszeg-hegyi kápolna tornyának újjá építésére,
i mely az előméret és költségvetés szerint és pedig :

a) a kőműves munka 79 írt 60 kr.,
b) az ácsmunka 290 Irt,
c) a bádogos munka (horgonyozott 

146 írt,
d) a különféle munkák, u. m. : a toronyba 2 redc> 

vasalás és festéssel, úgy a szükséges vasmunkák 
együttvéve 75 írt

lettek előirányozva, ezennel szóbeli árlejtésre bocsáttatik, 
mely árlejtésnek batáridőül 1892. évi augusztus 2-áil 
délelőtti 10 Órája tűzetik ki a városháza tanácstermében.

Ezen szóbeli árlejtésben résztvenni szándékozók 
tartoznak magukat 10% bánatpénzzel ellátni ; miheztar­
tás végett közöltetik, hogy a fenti munkák egyenként 
adatnak ki s az előméret, a költségvetés alulírott polgár- 
mesternél megtekinthetők s a további feltételek ugyanitt 
megtudhatók.

Zala-Egerszeg, 1892. július 29 én.
Kovács Károly ak.,

polgármester.
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Butorraktár.
A m. t. közönség előnyét véltük 

azon körülmény által előmozdítani, 
midőn egy kiváló, izlésteljes

BBSXíX
■x*xx^
X’X
X;X

x-xx»x
•XrX
m-x*x
XA’-'X
X‘X
•Mx*x-
-XtX
XtX
x-x
mx-xx-x
x-x
XtX

XtX
x-xx-x
x-x

rendeztünk be.
Pótolunk esetleg ez által egy héza­

got. melyet a n. é. vevőközönség eddig 
nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem­
hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo- 
nan ecsetelnünk kellene, s így csak 
bátrak vagyunk szükség esetében minél 
számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1892. május hóban.
Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.
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Magtár bérbeadás,
Policzer Mór Zala-Szent- 

Gróthon 1892. évi augusztus 
lió 1-től a gabonapiacon levő
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padlással együtt bérbe adja. {
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foguk
%

szépségét

Sarg
Kalodoutja ffj 
el va.) is­

merve, mint 
néikülözbet-
len FogtíSZ 
ti tó szer.

ü

L
Sarg

Ralodontja, 
mint tel|e- 

sen tu’tal- 
niatlan szer, 
egészségügy i 
liiitóságili.g 
meg van vizs 

gálva.

■cy

Kai odontja 
igen alkal­
mas az uta­

zásoknál 
illatosán 

Üdítő hatá- 
fogva.

Sarg
Kalodontja 
a legna­

gyobb ered­
ménynyel 
van alkal 

mazva a Kel­
és külföldön

Sarg
Kalodontja 

az Udvarok­
nál és a ne 
mességnél ép 
ugv, mint az 
egyszerű pol- 
gárházaknál, 

használatban van

Sarg
Kalodontja 

kérendő min­
dig a sokféle 
értéknélküli 

utá nzatok 
miatt.

Oil
Kalodontja 
kapható 35 

krért dobozon 
kint gyógytd 

vakban jdrogois 
tdkndl és illat- 

szerészek aél

Minden egyes darabhoz mellékelve van a magasabb körökből nyert elismerés.
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